美共和党人重掌大权后"算旧账"

将调查总统拜登把政府机构"武器化"



夺回国会众议院多数席位后, 美国共和党人着手向民主党人"算 旧账",于1月10日通过议案,将调 查总统拜登把政府机构"武器化"; 另外抓住新"把柄",要求调查一批 涉密文件如何出现在拜登曾使用的 一间办公室内。

以党派为界,众议院10日以221 票赞成、211票反对的表决结果,决定 成立一个特别小组委员会,调查司法 部、联邦调查局、国土安全部等联邦政 府部门遭"武器化"、做出针对"美国公 民"的行动。众议院多数党领袖史蒂 夫·斯卡利斯在声明中说:"我们需要 更多了解美国情报部门如何协同以及 如何与私营部门一起收集美国人的信 息或侵犯他们的基本宪法权利。"众议 院监督委员会主席、共和党籍议员詹 姆斯·科默说,必须"揭露"政府机构 "滥用"权力的行为。

共和党人一直声称,重夺众议

院控制权后将对调查共和党籍前总 统唐纳德·特朗普及其支持者的政 府机构采取行动。联邦调查局去年 8月进入特朗普的海湖庄园搜查涉 密文件后数天,共和党籍众议员爱 丽丝·斯蒂芬尼克就威胁,将调查拜 登把联邦调查局和司法部"武器 化",称搜查海湖庄园"是彻头彻尾 滥用和僭越权力"的行为。

2023年1月12日 星期四

共和党籍众议院议长凯文•麦卡 锡将与众议院民主党领袖哈基姆·杰 弗里斯磋商后任命13名特别小组委 员会成员,包括5名民主党人。

这一特别小组委员会的职责将包 括调查政府机构"正在进行的刑事调 查",而"国会山骚乱"和特朗普持有涉 密文件正是司法部正在调查的内容。 据路透社报道,国会通常不过问正在 进行的刑事调查。众议院司法委员会 共和党籍议员斯科特·佩里可能寻求 出任特别小组委员会成员。联邦机构 调查特朗普试图推翻2020年总统选 举结果过程中,佩里受到调查。如果 他加入特别小组委员会,将参与监督 一项他本人是调查对象的调查。

针对共和党人的行动,众议院

司法委员会首席民主党籍议员杰罗 尔德·纳德勒表示,这"十分危险"。

共和党人10日还要求就位于智 库机构"宾夕法尼亚拜登外交与全 球接触中心"的拜登昔日办公室发 现涉密文件展开调查,并把这件事 与特朗普在海湖庄园存放涉密文件

众议院情报委员会共和党籍议 员迈克·特纳致信国家情报总监埃 夫丽尔·海恩斯,认定拜登涉嫌违反 国家安全相关法律,情报部门必须 "彻查",并进行"损失评估"。

拜登 2017 年卸任副总统后至 2019年着手竞选总统前使用这间办 公室。据美国哥伦比亚广播公司9 日披露,拜登的私人律师去年11月 2日清理办公室物品时发现一批涉 密文件,与非涉密文件存放在一 起。司法部长梅里克·加兰随后责 成一名检察官调查这件事。白宫法 律顾问理查德·索伯9日证实,"少 量"涉密文件曾存放于那间办公室, 白宫在发现文件的当天通知了国家 档案馆,后者次日接管上述文件。

索伯没有公布涉密文件的具体

数量、内容和密级。

拜登9日和10日正在墨西哥访 问。他10日就涉密文件一事在记者 会上回应道:"我听取了关于这一发 现的简报,得知有政府文件被带到 那间办公室让我意外。我不知道那 些文件的内容。"

拜登强调,那些涉密文件在办 公室获得妥善保管,被发现后白宫 立即通知国家档案馆并移交文件, 且一直完全配合检察官的调查。

领导众议院共和党核心小组的 斯蒂芬尼克发表声明,称这些涉密 文件引发严重国家安全问题,同时 强调文件发现于11月中期选举开始 前数天,而拜登政府把这件事"隐瞒 了两个月"。据哥伦比亚广播公司 报道,拜登去年11月就获知发现这 批涉密文件,国家情报总监办公室 也知道这件事。

特朗普在他创建的社交平台 "真实社交"上发问,"联邦调查局什 么时候才会突击搜查乔·拜登的那 么多住所、甚至白宫?"以及司法部 为什么在11月中期选举前没有宣布 据新华社电 这一发现。

世界银行下调2023年 全球经济增长预期至1.7%

新华社华盛顿1月10日电 世 界银行10日发布最新一期《全球经 济展望》报告,将2023年全球经济 增长预期下调至1.7%,较去年6月 预测下调1.3个百分点,为近30年 来第三低水平。

报告显示,受通胀高企、利率上 升、投资减少、乌克兰危机等因素影 响,全球经济增长正急剧放缓到"危 险地接近陷入衰退的程度"。极高 的通胀引发全球"出乎意料的"快速 且同步的货币政策收紧。而为遏制 高通胀而采取的激进货币政策收 紧、金融状况恶化、信心下降以及普 遍的能源短缺导致全球经济增长预 期被大幅下调。

根据报告,近30年来,1.7%的 全球经济增长预期仅次于2020年疫 情暴发期间以及2009年国际金融危 机造成的全球衰退。世行预计2024 年全球经济增长有望回升至2.7%。

同时,世行预计2023年发达经 济体经济增长0.5%,较去年6月预 测下调1.7个百分点。其中,美国经 济增长预期被下调1.9个百分点至 0.5%,是除1970年衰退期以外表现

最差的一年。欧元区经济增长预期 被下调1.9个百分点至零增长。

此外,世行预计2023年新兴市 场和发展中经济体经济将增长 3.4%,较此前预期下调0.8个百分 点。2023年全球贸易总量或将增长 1.6%,较此前预期下调2.7个百分点。

世行预计,未来两年新兴市场 和发展中经济体人均收入年均增长 率仅为2.8%,比2010年至2019年 期间的平均水平低一个百分点。在 占全球极端贫困人口约60%的撒哈 拉以南非洲地区,2023年至2024年 人均收入年均增长率或仅有1.2%, 导致贫困率上升而非下降。

展望未来,报告认为全球经济前 景面临下行风险。全球通胀可能不 会如预期般缓和,或因供应再次中断 而被推高。持续高企的核心通胀率 可能要求全球央行较目前预期更快、 更大程度上调利率水平,进而导致普 遍的金融压力并增加政策失误风险。

报告认为,全球政策制定者必 须确保财政支持以弱势群体为重 点、通胀预期保持稳定、金融体系保 持韧性。

法国拟将法定退休年龄 逐步提高至64岁

新华社巴黎1月10日电 法国 总理博尔内10日公布退休制度改 革方案,计划2030年前将法定退休 年龄从目前的62岁逐步提高至64 岁,并承诺将提高最低养老金标准。

根据博尔内在当天新闻发布会 上公布的改革方案,自今年9月1日 起,法定退休年龄将"每年延迟三个 月,至2030年提高到64岁"。方案 同时规定,自2027年起,退休人员只 有在缴纳社会分摊金累计达到43年 的情况下,才能领取全额养老金。

为减少推行阻力,该方案计划将 最低养老金标准提高至最低工资标 准的85%。博尔内还宣布,一些特殊 和艰苦行业的退休年龄可酌情放宽。

据悉,该方案将于23日提交部 长会议讨论,并将于本月底和2月初 分别提交国民议会和参议院审议。

退休制度改革是马克龙政府的 一项重要议题,旨在不增税或削减 养老金的情况下实现收支平衡,以 维持养老金体系稳定。马克龙在第 一个总统任期内便开始计划改革退 休制度。但由于遭遇重重阻力且新 冠疫情暴发,退休制度改革进程并 不顺利,甚至一度被搁置。

在2023年新年致辞中,马克龙 将2023年称为"法国退休制度改革

法国巴黎火车站 持械袭击事件致6人受伤

新华社巴黎 1月11日电 法国巴 黎北站11日发生持械袭击事件。当地 媒体报道说,有6人被刺伤,袭击者已 被警方逮捕。

据法国商业调频电视台BFMTV 报 道,事件发生在当地时间11日清晨6时 45分左右,一名男子在巴黎北站内持械 刺伤6人,其中至少一人伤势严重。袭 击者被警方开枪击中,已被送往医院。

法国内政部长达尔马宁在推特发 文感谢警方有效而勇敢的反应。

美国联邦航空局系统故障

超3500架次航班延误 400余架次航班取消

据新华社华盛顿1月11日电 美国联邦航空局11日上午在社交媒 体上发布的最新消息说,暂停起飞措 施已解除,美国各地空中交通运行正 逐步恢复正常,将继续调查此前发生 的空中任务通知系统故障原因。

联邦航空局11日早些时候说,空 中任务通知系统出现故障,暂停所有 国内航班起飞,直到美国东部时间当 天上午9时(北京时间11日22时)。

联邦航空局美国东部时间上午 6时30分左右宣布空中任务通知系 统发生故障,8时50分左右宣布故 障排除。据一家航班信息追踪网站 数据,截至美国东部时间11日上午 8时许,当天已有超过3500架次美 国国内和国际航班被延误,400余架 次航班取消。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃 尔发表声明说,美国总统拜登已经 听取关于空中任务通知系统出现故 障的汇报,目前没有证据显示这是 一次网络攻击。美国航空协会说, 这一故障造成航空公司严重运营延 误。据联邦航空局介绍,空中任务 通知系统向参与飞行操作的人员提 供关键安全操作信息通知。

